MOT DE BIENVENUE DU PRESIDENT
Révérends Pères,

Messieurs de Saint Sulpice,

Messieurs les Abbés,

Mesdames et Messieurs les Représentants des Associations Congolaises en FR,

Chers frères et sœurs  de l’Ubangi,

Chers frères et sœurs de Budjala et de la Ngiri,

Chers frères et sœurs d’ACUBO et de Bomboma,

Et distingués invités …

          C’est pour moi un grand plaisir de prendre aujourd’hui la parole devant vous en cette journée marquant la sortie officielle de notre Association ACUBO.

Avant toute chose, je voudrais d’abord m’acquitter d’un noble devoir, celui de présenter à toutes et à tous ici la bienvenue au nom de notre Association dénommée « AGIR POUR LA CULTURE BOMBOMA » en abrégé ACUBO.

Mes remerciements s’adressent à vous tous qui avez bien voulu répondre aujourd’hui à notre invitation, et ce, malgré vos multiples occupations. 
           Permettez-moi Mesdames et Messieurs qu’en cette occasion, je puisse vous rappeler la genèse de notre organisation qui regroupe en son sein tous les natifs et apparentés Bomboma vivant à l’étranger.

Vous vous en doutez bien  que le projet a pu commencer avec un petit noyau composé des filles et fils Bomboma appelé « Groupe de Lille » puisque la première rencontre avait eu lieu en date du 29 octobre 2005 à Marcq-en-Baroeul dans la région de Lille en France.  

            Aussitôt lancée cette idée de création d’une Association apolitique, non confessionnelle, sans but lucratif et ayant comme objectif principal « la sauvegarde et la promotion de la culture Bomboma », le Comité Directeur mis en place a pu présenter un projet de Statuts qui a été approuvé par l’Assemblée Générale en date du 18 février 2006 et également un Règlement Intérieur adopté le 14 juillet de la même année.

Ainsi avec toutes les structures mises en place, l’Association a été officiellement reconnue par la Préfecture de Police du Val-de-Marne en date du 21 mars 2006 et sa publication au Journal Officiel est apparue sous la déclaration n°1756 à la date du 15 avril 2006.

                 Après toutes ces formalités administratives, le Comité Directeur a commencé par organiser plusieurs rencontres entre les membres dans le but de renforcer les liens entre ces derniers et consolider la cohésion entre les différentes familles. Ainsi en deux ans d’existence, ACUBO a tenu déjà 8 Assemblées Générales et une vingtaine de réunions du Comité Directeur en France et en Belgique. Aujourd’hui avec un nombre important de Bomboma vivant en Europe, ACUBO dispose d’une section reconnue et enregistrée auprès du Moniteur en Belgique et deux représentations notamment au Royaume Uni et en Allemagne.
                   Dans ce registre des rencontres, un annuaire-répertoire est aussi mis en place afin de servir d’élément de liaison entre tous les Bomboma se trouvant hors du territoire national congolais.

Puisqu’il s’agit de resserrer davantage des liens entre les Bomboma, le meilleur instrument ne pouvait être que la création d’un Site Internet (www.bomboma.org) servant d’outil de communication et d’échange entre les Bomboma de la Diaspora et ceux restés au pays. A ce jour, ce Site connaît un énorme progrès puisqu’il est passé du stade statique à l’étape dynamique avec une rubrique « Actualités » pour les nouvelles de la Communauté et un « Forum » de discussion, d’échange et de débat constructif entre les membres.
                    En outre, pour privilégier la communication entre les Bomboma, le Comité Directeur a mis en place le Journal papier et électronique « ACUBO NEWS » afin de véhiculer les informations de la Communauté. S’agissant de ce magazine à parution trimestrielle, le premier numéro avait été lancé en septembre 2007 avec 8 pages et le second vient de paraître en mars courant avec 48 pages. Journal que je vous conseille de vous le  procurer au stand d’accueil à l’entrée puisqu’il vous donne toutes les informations sur le peuple Bomboma.  

Aussi dans le souci majeur d’assurer la diffusion de la Culture Bomboma, le Comité Directeur a pu réaliser l’enregistrement sur CD d’une cassette de présentation des vœux à Kinshasa en date du 05 février 2006 organisée par l’ASSOREBO, entendez l’Association des Ressortissants Bomboma, qui regroupe tous les natifs Bomboma en RDC. Et actuellement, l’artiste musicien Bomboma Peby MAMBIANGA, membre du Comité Directeur, est en train de travailler pour l’enregistrement d’un single de musique traditionnelle Bomboma en Europe.
                Dans le chapitre des projets, ACUBO compte contribuer, dans les prochains jours, aux travaux d’aménagement et de restauration du bâtiment administratif du secteur territorial de Bomboma, répondant ainsi à l’appel du Président d’ASSOREBO, au vu de l’état de délabrement de cet édifice. 

En Belgique, le Comité Directeur compte contacter l’ONG MEMISA et MSF (Médecins Sans Frontières), en vue d’un partenariat dans le cadre de son projet de réalisation d’un Centre de santé de proximité à Bomboma afin de répondre aux besoins en soins médicaux de première nécessité des populations, étant donné que le seul Centre de Bokonzi est déjà débordé en nombre de malades.

Alors la grande question qui se pose aujourd’hui est celle de savoir : Ou trouver les financements pour un tel projet ? Là dessus, ACUBO est en train d’y réfléchir. 
                S’agissant des activités au niveau de la Paroisse de Bokonzi, paroisse d’origine et de référence des Bomboma, en RDC, signalons que l’actuel Curé, qui est lui-même natif de Bomboma,  a sollicité auprès de la Diaspora Bomboma une aide en vue de la réhabilitation des infrastructures de l’Eglise paroissiale. Ajoutons que sa demande d’aide a été motivée par l’état de dégradation avancé des infrastructures trouvées à sa prise de possession canonique de la paroisse en octobre 2007. Profitant de la tournée euro-américaine du nouvel Evêque Coadjuteur de Budjala, Mgr Philibert TEMBO, Acubo pourra faire acheminer un lot de matériels composé d’ordinateurs, d’équipements sportifs ainsi que de 3000 cahiers afin de répondre à l’appel du Curé de la Paroisse Saint Joseph de Bokonzi.

Révérends Pères,

Messieurs les Abbés,

Mesdames et Messieurs, 

Distingués invités.

Je ne saurai terminer mon propos de ce jour sans vous présenter les membres du Comité Directeur, sans lesquels la Diaspora  Bomboma n’aurait atteint sa visibilité et sa vitalité actuelles…….
Il s’agit de :
     -   Président :                                   Monsieur Maufranc MONGAI
· Vice-Président et doyen d’âge :  Papa Dominique LOBELA

· Secrétaire Général :                    Abbé Gilbert TEMBO
· Conseiller Culturel :                   Professeur Alexandre MOPONDI 
· Conseiller Juridique :                 Monsieur Sylva NYALOKA
· Trésorier                :                    Monsieur Ferdinand MOKAMBILA
· Trésorier adjoint    :                    Monsieur Joseph Lambert TOGBE
· Commissaire aux comptes :        Monsieur Peby MAMBIANGA
· Commissaire aux comptes :        Monsieur Jean Claude DOLOKA

· Administrateur du site :               Monsieur Joseph Aimé ZANGELE

· Administrateur adjoint :              Monsieur Papitsho MOPONDI

· Représentant au Royaume Uni : Monsieur Sylva NYALOKA
· Représentant en Allemagne :      Monsieur Jean Robert MASSABA

· Secrétaire Section Belgique :      Mademoiselle Espérance TSHINEMA

Et pour terminer, je déclare  OUVERTE LA CELEBRATION DE LA SORTIE OFFICIELLE D’ACUBO.
Je vous remercie ! 

                                                  Fait à Paris, le 29/03/2008

                                                       Maufranc MONGAI

                                                       Président d’ACUBO
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